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Vragen van het lid Vergeer-Mudde  
 

 

 
Hierbij zend ik u het antwoord op de vragen van het lid Vergeer-Mudde van uw 
Kamer inzake basisscholen in Ede. 
 
De vragen werden mij toegezonden bij uw bovenaangehaalde brief met kenmerk 
2020310140 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven)
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van het Vergeer-Mudde van de Tweede 
Kamer der Staten-Generaal aan de minister van Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschappen (ingezonden d.d. 11 april 2003, kenmerk 2020310140) 
 
1.  Ik heb kennisgenomen van het artikel in de Gelderlander “leerlingen 
Constantijn blijven in eigen school” van 7 april jl. 
 
2. De ouderraad kan zich ten aanzien van aangelegenheden, die de school aangaan, 
een oordeel vormen en het standpunt via de medezeggenschapsraad kenbaar 
maken aan het bevoegd gezag. De ouderraad van de openbare basisschool 
Prinsenhoef in Ede heeft kennelijk een standpunt ingenomen over het al dan niet 
ter beschikking stellen van een lokaal aan de Prins Constantijnschool en kan dat 
standpunt via de medezeggenschapsraad mededelen aan het bevoegd gezag van de 
openbare school. Als gevolg van de decentralisatie van de huisvesting is de 
gemeente gehouden op basis van artikel 102 van de WPO bij verordening een 
regeling op te stellen onder meer over de procedure van het medegebruik van 
ruimten voor het onderwijs. Iedere belanghebbende kan bezwaar indienen tegen 
op basis van deze verordening genomen besluiten, indien zijn belang rechtstreeks 
bij het besluit is betrokken. Het is uiteindelijk aan de rechter om op dit beroep te 
beslissen. De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen is in deze geen 
partij. 
 
3. Het huisvestingsbeleid van het primair en voortgezet onderwijs is 
gedecentraliseerd naar de gemeenten. Dit houdt in dat de gemeenten zorg zullen 
moeten dragen voor adequate huisvesting voor alle leerlingen in de gemeenten. De 
gemeente zal daarbij de belangen van de verschillende betrokken partijen 
zorgvuldig moeten afwegen. Het gaat daarbij eveneens om het optimaal benutten 
van leegstand van schoollokalen  
 
4. Zie het antwoord op vraag 2. 
 
5. In de beantwoording van de schriftelijke vragen van het lid Kortram (TK 2001-
2002, nr.999) is eerder uitvoerig ingegaan op de verantwoordelijkheid van de 
scholen ten aanzien van het onderwijs aan een grote diversiteit aan leerlingen en 
mogelijke weigeringsgronden van een school van leerlingen. Gesteld is onder 
andere dat een enkele verwijzing naar onderwijskundige opvangmogelijkheden 
voor anderstalige kinderen niet in overeenstemming is met de maatschappelijke 
opdracht van de school in ons onderwijsbestel. Tevens werd erkend dat dit in de 
praktijk een spanningsveld kan opleveren waarin het lastig is om oplossingen te 
vinden. Daarbij is aangegeven dat dat op lokaal niveau naar oplossingen gezocht 
zal moeten worden om tot een meer evenwichtige verdeling van leerlingen te 
komen. In ons onderwijsbestel ligt de bevoegdheid om een oordeel te vellen over 
het al dan niet terecht weigeren van leerlingen bij de rechter. Een ouder van wie 
een kind wordt geweigerd door een school kan daartegen uiteindelijk beroep 
aantekenen bij de rechter. 
 
6. In het overleg dat ik heb gevoerd met de VNG en de vier grote gemeenten is de 
uitvoering van de motie Azough (TK 2002-2003, nr. 60) aan de orde geweest. In de 
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motie wordt de regering verzocht te bevorderen dat  gemeenten convenanten 
sluiten met het openbaar en bijzonder onderwijs om tot een meer evenwichtige 
spreiding van leerlingen te komen. Afgesproken is dat de VNG de strekking van de 
motie en praktijkvoorbeelden van gemeenten die vormen van spreidingsbeleid 
uitvoeren, actief onder de aandacht van de gemeenten zal brengen. 
  
Zoetermeer, 2 mei 2003 
 
De minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschappen, 
 
 
 
 
(Maria J.A. van der Hoeven) 
 


